

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 5889/1947

1947 július 26 SZOMBAT
III-ik évfolyam 777-ik szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 18.
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Vinte Ioan és Cuedan Petre képviselők a megye lakosságának körében

A demokrácia parlamenti képviselői nem íróasztal mellől intézik a nép ügyeit, hanem szoros kapcsolatot tartanak a városok és falvak dolgozó népével, azokkal, akiknek bizalmából kerültek az ország törvényhozó-testületébe.

Cuedan Petre és Vinte Ioan, Arad megye két igen tevékeny képviselője — mindketten a Román Kommunista Párt parlamenti csoportjának tagjai — tegnap falvátogatáson voltak Ujzánádon, Szentannán és Komlós községekben. Elsőnek az Ujzánádi községvezetőség adott felvilágosításokat a termésbeszolgáltatással és csépléssel kapcsolatban.

Ujzánádon minden fennakadás nélkül folyik a gabona beszolgáltatása. A földművesek megértették, hogy kötelezettségük teljesítésével javítanak az ország gazdasági helyzetén és ezzel önmagukon is segítenek. A reakció itt is folytatta suttogó propagandára támaszkodó aknamunkáját, de

az öntözöttes földművesmunkások, támogatva a jóindulatú községvezetőség munkáját, kelet felvilágosítással szolgáltattak és ez meggyőzte a gazdákat arról, hogy a kormány az ország érdekeinek megfelelően hozta intézkedéseit.

Vinte Ioan képviselő kérdéseire a földművesek általában iparcikket kértek hivatalos áron, de megértették, hogy kívánásuk csak a pénzügyítés után teljesülhet.

Szentannán a telepesek hozták fel sérelmeiket Vinte Ioan és Cuedan Petre képviselők előtt.

Elmondották, hogy a hitlerista német birtokosok kormófont módon kizárják a földosztásról szóló törvényt. A telepesekkel műveltek meg a földet és annak hasznát ék-vájják zsebre. Másrészt pedig — amint megállapították — a telepesek egyrésze

bizáért bérbe adta földjét. Ezek a telepesek elvesztették földbirtoklás jogukat. A cséplés közben Szentannán teljesen rendben folyik.

A két képviselő a felhozott panaszokra ígéretet tett, hogy a földék elosztásának véglegesítésénél a panaszokat orvosolják.

Komlósban a községbíró ismertette először a község és a gabonabeszolgáltatás helyzetét.

A zsíros parasztlak érdekében beszélt, akiknek nem tetszik, hogy idén a gabonát nemcsak a szegényparasztól veszik el, hanem a közép- és nagygazdának is megfelelő részt kell venni a terhekből.

Különbösen a bukaresti rádió ma reggel részletesen beszámolt az aradi ITA-gyár 4000 munkásának Vinte Ioan képviselő részvételével megtartott gyűléséről és ismertette az elhangzott beszédeket.

Ülésezett a gazdasági talpraállítás és pénzügyítés miniszterközi bizottsága

BUKAREST. A gazdasági talpraállítás és pénzügyítés ügyében létesített miniszterközi bizottság tegnap ülésezett. Résztvettek: George Gheorghiu-Dej ipari és kereskedelemügyi miniszter, Savulescu földművelésügyi és Alexandrin pénzügyminiszter, Maurer, Miron Constantinescu, Daicovici államtitkárok és Balán, a pénzügyminisztérium vezértitkára. Daicovici tanár államtitkár beszámolt a gabonagyűlésről és közölte, hogy a beszolgáltatás kiakadályozása érdekében a földművelés megérti, hogy az ország talpraállításáról és az egész ország ellátásának biztosításáról van szó. Alexandrin pénzügyminiszter a költségvetés végrehajtásának júniusi munkájáról számolt be.

Szakadás készül a „történelmi” parasztpártban

BUKAREST. A nemzeti parasztpárt körül felkavart események tovább hullámanak. Fővárosi lapjelentések megállapítják, hogy

a manista vezetők Mihai Popescu és Zane lakásán naponta tartanak megbeszéléseket, ezeken az üléseken megvártyalják a nemzeti parasztpárt jelenlegi helyzetét az utóbbi napok eseményivel kapcsolatosan.

Zane tanár, aki a párt egyik vezetője és képviselő csoportjának élén áll, radikális változtatást kíván a párt eddigi vonalán. Zane tanár ebben a felfogásban ellenzéssel találkozik több erdélyi manista vezető részéről.

A helyzet a manista nemzeti parasztpártban nagyon zavaros és ugylátászik, hogy rövidesen szakadás következik be a pártban, amely végzetes lesz a manista klkkre.

Laptudósítók jelentése szerint a vizsgálat Mihalache és a többi manista vezető szökése ügyében tovább folyik. Kihallgatják Mihalache feleségét, valamint Nestor Ba deat Mihalache közeli rokonát is.

Vihar

Palesztina felett

JERUZSÁLEM. A Földközi-tengeren újabb, ihégális zsidó kivándorlókat szállító hajók vannak útban Palesztina felé. Ugyanakkor a 4500 zsidó kivándorlót, akiket visszaküldtek Franciaországba, három angol gőzös fedélzetén utaznak vissza a viandulási kikötőbe. Palesztina területéről az elmúlt 24 óra alatt újabb hat terrortámadást jelentettek.

Az UNO palesztinai vizsgálóbizottsága tegnap repülőgépen Transzjordánia fővárosába utazott, hogy ott meghallgassa a transzjordániai miniszterelnök nyilatkozatát. A bizottság ma Genfben repült és ott készíti el jelentését.

Hatalmas ellentámadást indítottak az indonéz szabadságharcos csapatok

HÁGA. Az indonéz harccokról a holland főparancsnokság a következő hivatalos közleményt adta ki: „A holland gépesített csapatok, légierő támogatásával gyors ütemben nyomulnak előre”.

Az indonéz hadjelentés megállapítja, hogy Jávában nagyarányú ellentámadás indult, amelynek következtében több helyiséget visszafoglaltak. A Sz-

matra szigetén megindított indonéz ellenoffenzíva óriási sikert ért el. A hősiessé küzdő indonéz csapatok ellentámadása során elérkeztek a sziget fővárosra, Medan alá, ostrom alá vették a fővárost és a legújabb jelentések szerint több mint a felét eddig már el is foglalták.

SIDNEY. Az ausztráliai dokkmunkások

szakszervezete felszólította a szállítómunkásokat, hogy tagadják meg a holland hajók ki- és berakását.

UJDELHI. A volt indonéz miniszterelnök Kalkuttába érkezett, majd onnan Ujdelhbe utazott, ahol tanácskozott Pandit Nehru indiai miniszterelnökkel. Indonézia segítséget kért Indiától.

Párisban meghiusult a Szovjetunió elszigetelése és a keleteurópai államok léprecsalása

MOSZKVA. Az Uj Idők című szovjet folyóirat cikket közöl a párisi gazdasági tanácskozásokról. A lap megállapítja, hogy

Párisban meghiusult a Szovjetunió elszigetelése és a keleteurópai államok léprecsalása.

A továbbiak során az Uj Idők cikkírója rámutat, hogy a tanácskozások zavaros légkörben folytak és az északamerikai segély elfogadása esorbát út a segélyt elfogadó állam szuverenitásán. Az USA teljes mértékben befolyásolni kívánja a segélyt elfogadó államok gazdasági életét.

azt óhajtják, hogy ezeknek az államoknak termelése teljes mértékben északamerikai irányítás alá kerüljön.

WASHINGTON. A francia külügyminisztérium közleményt adott ki, amely hangsúlyozza a kormány álláspontját a Ruhr-vidék ipari termelésének fokozására vonatkozó és a közeli napokban megkezdődő washingtoni tanácskozásokkal kapcsolatban. Eszerint

a francia kormány nem járul hozzá, hogy Washingtonban Né-

metországgal kapcsolatos politikai kérdéseket is megtárgyaljanak.

NEWYORK. Olaszország nagy összegű amerikai dollár hitelt kapott — fegyverben. A hadianyag szállításról a New

York Herald Tribune elismeri, hogy politikai célokat szolgál és beavatkozást jelent az olasz politika ügyébe.

mert a dollárpolitika így akarja megerősíteni a hatalom birtoklásában a jelenlegi olasz kormányt.

A Kremlben ünnepelték a sportparádé kiküldötteit

MOSZKVA. A szovjet kormány a Kreml nagy palotájában díszfogadást rendezett a „Sportparádén” résztvevőket tiszteletére. A fogadáson 1500 személy jelent meg, köztük miniszterek, a Legfelsőbb Tanács tagjai, a munka termelő hősei, a Szovjetunió katonái hősei, a sportkiküldöttségek vezetői és tagjai, ipari dolgozók, tudósok, művészek, valamint a Sportparádén nagy sikerrel szerepelt összes versenyzők.

Megjelent a fogadáson Sztálin vezértábornagy is. Molotov külügyminiszter és több más államférfi kíséretében. Sztálin vezértábornagyot megjelenésekor lelkesen megéljenzették és melegen ünnepelték a fogadáson résztvevők. Molotov külügyminiszter beszédében méltatta a sportolók kifünő teljesítményeit és hangsúlyozta, hogy a szovjet kormány szívón viseli a nép egészségét és jobb jövőjét.

Közi Sport

A megyesi Karres az A-ligában Karres-Textila Bukasi 4:1 (2:0)

BUKAREST. A selejtező mérkőzések döntőjét a Venus-pályán játszották csütörtök délután 10 ezer néző előtt. A küzdelmet a megyesi Karres csapat nyerte és így bejutott az A-ligába. Már az első félidőben Dobai és Guta révén 2:0 arányban vezetnek a megyesek. A szünet után a Textila szépül (2:1). Azután ismét a Karres kerül fölénybe és Guta két góljával fölényesé teszi a győzelmet. A mérkőzés nem hozott színvonalas küzdelmet, de nagy harc folyt a pályán és a Karres győztes teljes mértékben megérdemelt.

Vasutas labdarúgók Európa-bajnoksága

Románia—Bulgária 1:0 (1:0).
Magyarország—Ausztria 2:0 (1:0).
VASÁRNAP: Magyarország—Jugoszlávia döntő, Románia—Lengyelország mérkőzés a harmadik helyért.

Napok óta folyik Budapesten a vasutas labdarúgók Európa-bajnoksága. Az A-csoportban csütörtökön fejeződtek be a küzdelmek. A magyar válogatott legyőzte Ausztriát és így Románia előtt jobb gólkarányból megnyerte a csoportbajnokságot. Románia 1:0 arányban győzte le Bulgáriát. Az A-csoport állása a következő:

1. Magyarország	4	3	1	—	18:3	7
2. Románia	4	3	1	—	14:4	7
3. Bulgária	4	2	—	2	4:5	4
4. Ausztria	4	1	—	3	13:10	2
5. Franciáország	4	—	—	4	4:31	0

A döntőt vasárnap Magyarország csapata játsza a B-csoport győztesével, a jugoszláv válogatottal. A harmadik helyért Románia és Lengyelország küzdenek. Beszámolóink a csütörtöki mérkőzésekről:

ROMÁNIA—BULGÁRIA 1:0 (1:0). A csapatok 15 ezer főnyi közönség előtt mérköztek az Ulidi-úti sporttelepen. Az első félidőben Reuter pompás góllal. A szünet után folytatódik a román csapat ostroma, de a bolgárok jól védekeznek, így több gól nem adódott.

MAGYARORSZÁG—AUSZTRIA 2:0 (1:0) Rendkívül izgalmas küzdelem. Az első félidő 12. percében Kolláth bombagóllal (1:0). Ezután, bár mindkét csapalnak vannak helyzetei, szünetig az eredmény nem változik. A második félidő 85. percében faulit miatti tizenegyesből Nagy, a góllövő (2:0).

Mintha mi sem történt volna...

Néhány nappal ezelőtt folyt le az ATE közgyűlése. Ebben nincs semmi különös, hiszen az egyesületek általában közgyűlést tartanak. De különös az és meglepő találjuk, hogy a megválasztott vezetőség tagok névsorában ott olvastuk a természetjáró szakosztály élén Glück László nevét, aki vezetője volt a közelmúltban az orvical halálkanyarban történt borzalmas gépkecsiszerezési baleséggel végződött kitérőtársulatnak — ugyancsak, mint szakosztályvezető. Négy fiatal életet oltott ki a kitérőtársulatban vesztett és sok sebesült áldozat összeszerezett testén még mindig magán viseli a tragikus vasárnapi délelőtti seba el nem múlt fájó emléket. Nem beszélve arról, hogy az áldozatok hozzátartozói között szinte gyógyíthatatlan sebet ütött a röpke pillanat, amely életüket kitérte.

Családi gondok ellen — családirtást ajánl Klemens zimáncközi csendőrmester a szegényparasztnak

Szolgálati revolverét kínálta fel — igazságos intézkedés helyett a rend éber őre

Klemens André zimáncközi csendőrmester nyomós bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy nem a demokrácia becsületes mérlegén mérte az igazságot a szervezett földműves-munkásoknak. Az történt ugyanis, hogy miután a községben dolgozó két cséplőgép közül az egyik elromlott és meztelen, egyetlen

géphez kellett beosztani a természetakarításnál dolgozó földműveseket. Ezek közös beleegyezésével meg is állapodtak abban, hogy az egyetlen cséplőgéphez a minden kereseti lehetőség nélkül maradt szervezett földművesek kapnak első sorban beosztást. Klemens André csendőrmester.

mester azonban úgy érezte, hogy így nem helyes. Annak ellenére, hogy Tompa László községi bíró helyeselte a munkások megállapodását,

a multakra veszedelmesen emlékeztető kihívó modorában beavatkozott az ügybe és úgy döntött, hogy a cséplőgépnel ne a szervezett földműves-munkások dolgozzanak. Gál József földműves arra kérte a hasáskodó csendőrmestert, négy tagból álló családjára való tekintettel engedje meg, hogy valamilyen "télirevalót" keressen.

— Minek a négytagú család? — kérdezte kihívóan Klemens André őrmester ur — és felkínálva revolverét, folytatta: — Lődd le őket, akkor nem lesz majd egy se!..

Amikor ezután Kovács Ferenc földművesmunkás is sérelmezte Klemens őrmester ur eljárását, még pofonokkal is megfenyegette. Sürgősen fel kell világosítani Klemens André csendőrmestert, — akiket nemcsak viselkedése, hanem neve is veszedelmesen hasonlít a Hitleridőkre — hogy a demokrácia a földműves munkásság becsületére nagy súlyt helyez. Bizony Klemens őrmester ur, a demokrácia első sorban a szegényparasztokat akarja foglalkoztatni és ideje lenne, hogy megértse végre: a jelenlegi kormányzat szemében nem bűn az, ha a földművesek szervezett kiállításukkal harcolnak a reakció alafatos befolyásolása ellen. Általában felette, hatóságát sürgősen kioktatnának a csendőrmester urat a demokrácia rendőrhatalóságok kötelességeiről.

A színházigazgató öngyilkosságával és 28 milliárd lej ráfizetéssel végződött a bukaresti Athambra-színház közelkelti körútja

BUKAREST. A fővárosi Athambra színház legutóbbi közéleti körúton vett részt, amely eddig még nem tisztázott okokból súlyos anyagi kudarccal végződött. A sikertelen körútnak most további tragikus fejleménye van, amennyiben Nicolae Vladiolau, színházigazgató tegnap lakásán agyonlőtte magát. Vladiolau délelőtt bezárkózott író-

dájába, ahol néhány levelet írt, majd feleségét a gyermekekkel elküldte hazulról. Ezután elővette revolverét és öngyilkosságot követett el. Színház körök értékelése szerint az Athambra közkeletű turnéja huszonnegyven milliárd lej emésztett fel és ennek az összegnek jelentős részét Vladiolau kölcsönökből fedezte.

Hat hónapon belül minden dolgozó kérheti szakmai minősítését

Az ország demokrata kormánya éppen a többszörös érdekel szempontról nagy súlyt helyez arra, hogy minden részvevő munkaadó igazolni tudja szakmai minősítését. Ezért rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében hat hónap leforgása alatt minden dolgozónak jogában áll szakmai minősítését kérni, hogy ezt segéd-, vagy mesterkönyvvel igazolni tudja.

Amennyiben 1947 november 30 után, amikor ugyanis a rendelkezésben előírt végső határidő lejár, valamelyik munkaadó minősítésre jogosult munkását nem külföldi vizsgára, büntetésben részesül, a munkást pedig elbocsájtják. A kispáros munkaadók ugyancsak kötelesek ezen idő alatt beszerezni minősítési

okmányukat, mert ha ezt nem teszik, munkabíróság elé kerülnek és műhelyüket bezárják. A képzési vizsgára vonatkozó kérényeket a munkakamarnál kell benyújtani, amely azokat 8 napon belül a munkafelügyelőségekhez továbbítja. A kérényekhez mellékelni kell a munkaadó bizonyítványát, a betegsegélyzőkönyvet és a betegsegélyző igazolását, hogy az érdekel valóban dolgozott a szakmában.

Minden munkafelügyelőségi területben szakemberekből vizsgáztató bizottságot alakítanak, a feleltetéseket pedig a munkaügyi minisztérium keretében megalkotandó bizottság vizsgálja felül.

SAVOY-mozgó Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9. Vasárnap matiné 11.30. kor
MA.
premier: A dzsungel szirénája
 Izgalmas kalendor film, ANN CORIO — BUSTER GRABER

Latabár Kálmán, Kondor Ibolya, Salamon Béla, Dolly Lajos, Boross Géza
A SPORTSZERELEM
 Ma 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor: a ROYAL-ban

URANIA-mozgó Ma premier! 1947-es produkció. Előadások: 3, 5, 7, 9
GENE TIERNEY — DANA ANDREWS
Rejtélyes gyilkosság
 (Laura)

Most pedig, mintha mi sem történt volna, Glück László, aki szintén a súlyos sebesültek között volt, meggyógyult és ismét „átvette a természetjáró szakosztály vezetését”. A közgyűlésen résztvevő tagok valószínűleg nem gondoltak arra, hogy a szerencsétlenség ügyében még nem történt meg a vizsgálat. Glück László tehát ott áll tisztázatlanul a halottak vidó emléke előtt. Mi azonban sokkal a sorokkal figyelmeztetjük az

ATE sportegyesület tagjait, hogy Glück László tovább nem maradhat vezetője a természetjáró szakosztálynak. Lehet, hogy a hatósági vizsgálat tisztázza a felelősség aól és megállapítja, hogy a szerencsétlenséget a kiszámíthatatlan véletlenek sorozata idézte elő, de a bizalom megrendült irányában és minden körülmények között távoznia kell a szakosztály éléről. Ez a legkevesebb, mi reméljük, hogy távozik... (S. 2)

Szakszervezeti kulturfelelős-verseny Arad és Temesvár között

A szakmai szervezetek kulturfelelősei rendkívüli gyűlést tartottak a Megyei Szaktanács székházában, amelyen megbeszéltek a szakszervezeti választásokkal kapcsolatos tennedeket. A gyűlésen résztvevő Neagu az Országos Szaktanács kiküldötte, valamint Orcea Sebastian és Dobrescu Ioan, a temesvári Szaktanács küldöttei is. Az Országos Szaktanács küldötte rámutatott arra, milyen fontos a munkástömegek felvi lágosítása és megfelelő nevelése. Több gyakorlati javaslatot is tett. Orcea Sebastian temesvári küldött versenyre hívta fel az aradi szakszervezetek kulturfelelőseit és nyomban íremeltette is a verseny felhívását. Ezek a felhívások majdnem kivétel nélkül a szakszervezeti választásokkal kapcsolatos programterjesztésekre vonatkoznak. Dobrescu Ioana kiegészítő hozzászólása után a kulturfelelősök részleteiben is megtárgyalták a verseny felhívások kivitelezési lehetőségeit.

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor
 Egy gyönyörű orosz film:
Vitorla a láthatáron
 Boris Runge és Svet Lana Priadilova

Poloskairást,
 parkettaszurólást olcsón vállaljuk
 LOVAS, Bulv. Regina Maria 13.

Patrascanu igazságügyminiszter figyelmébe!

Szabadlára helyezték a Pernyávt fosztogató Szatmári-féle vetkőztető bandát

Vajjon kik részére tartják fenn az aradi börtönt, ha szovjet-egyenruhát használó banditáknak nincs benne helyük?

Arad lakossága még élénken visszaemlékezik arra az ez év márciusában történt nagyszabású bűnyügre, amelynek középpontjában Szatmári Mihály pernyávt cipészmeister, valamint felesége és sógora, Nikoltz József állott.

Mint emlékeztetés, Szatmári Mihály és Nikoltz József éjszakánként — mint közbiztonság utóálló — hosszú időn keresztül rabolták és vetkőztették Pernyáva uccáinak járókelőit. Bebizonyosodott, hogy Nikoltz, az „árztól

— Szatmári ur. talán csak nem akar engem levetkőztetni és kirabolni?

Amikor Szatmári Mihály látta, hogy felismerték, annyit mondott, hogy „csak ártalmatlan”, majd a fal mellett meghúzódo társait elsonfordált. A járókelő azonban gyanút fogott és másnap jelentést tett a harmadik kerületi rendőrségen.

Megkezdődött a vizsgálat és a házkutatás során Szatmáriék General Coanda-ucca 81 szám alatti lakásán óriási mennyiségű rablott holmit találtak és amit bűnjelként társukra kellett a rendőrségre vinni.

Akkoriban a szenzációs leleplezés Pernyávában nagy feltűnést keltett. Másnap a lakosság felháborodottan vette tudomásul, hogy

a harmadik kerületi rendőrségről a bűnözők hazajárnak élveznél.

A felháborodott lakosság követelte, hogy a cipészmeister és hozzátartozóit állítsák pellengére, ez azonban nem történt meg. Ugyancsak nagy volt a felháborodás, amikor a

pernyávt rablókat — akik az egész városnegyedet állandó rétegben tartották — az ügyesség szabadlára helyezte, egy-két nap múlva azonban a közvélemény nyomására ismét letartóztatták őket, majd vizsgálati fogságba kerültek.

Érdekes megemlíteni még azt is, hogy a bűnjelként lefogott rabolt holmák — eredetileg jól megpakolt társzokorra valódtettek ki — amíg az ügyészségre kerültek, nagyrészt elfűntek...

Vetkőztetők — szabadlában!

Minden szenzáció három napig tart — szokták mondani s van is ebben valami. Lassan-lassan — legfeljebb két hét leforgása alatt — a „Szatmári-ügy” is lekerült a napirendről — éppen ezért tesszük most ismét ismétlésszerűvé. Ugyanis ügyükük annyira „főszerűtlennek” tűnt az ügy, hogy

néhány nap múlva a vizsgálóbíróóság szabadlára helyezte Szatmári Mihályt, feleségét és a szovjet egyen-

ruhát. A vezérelmes rablók — akik nappal, mint békés polgárok éltek — érdekes körülmények között kerültek rendőrségre.

Egy alkalommal, késő este, az utóállóknak zsebtámpát szegtek az egyik járókelő arcához és az illető pernyávt óriási meglepetéssel ismerje fel támadójában közel szomszédját, Szatmári cipészmeistert, akinek meg is bédézett:

ruhával győztesen visszatért Nikoltz József.

Szóval nem, de hogy az történt, hogy váratlanul kiderült a banda ártatlansága. Bőrt talán még megvárhatják volna a fogházban a főtárgyalást. Amellett még megjegyezve szintén idősebb lenne. Egyszerűen azért mondták fel ilyen beállítással a Szatmári, Szatmári & Nikoltz cég fogházszállását — mert már négy-hónapja ülnek. Valaki nyilván megokolta. S a várható büntetés nyilvánvalóan nem olyan nagy... hiszen csak rablókról, banditákról van szó, akik rendszeres különleges intézkedéseket is megértezték, amikor a szovjet hadsereg egyenruháját bitorolták.

A környék lakossága érthető megdöbbenéssel vette tudomásul Szatmáriék megjelenését, ami érthető is, mert

ezen az elvetemült emberek nemcsak utóállókat, rablást, vetkőztetést követtek el, hanem a települések után állandóan fenyegettek. Mindenki előtérthetetlen, hogy ezek a veszedelmes gangszterek, akiknek viselt dolgok szinte egyedülállóak Arad bűnügyi krónikájában, szabadon járnak!

Szegény rablót — kifosztották!

Érdekes és figyelemreméltó ebben az ügyben az is, hogy Szatmári Mihálynak mártír-dóga akadt a rendőrséggel — ezáltal feljebb emelésben. Bejelentette, hogy

amíg ő „távol volt”, kifosztották lakását, amit Crisan Nicolae nevű szomszédjára bízott és a cipészmeister fejlettsége szerint kára meghaladja a 300 millió lejt.

A feljelentés ügyében a rendőrség megkezdte a vizsgálatot és ennek során házkutatást tartottak Crisan Nicolae lakásán, ahol megtalálták a holmák egy részét. Crisan a kihágás során szesz védekezett, hogy

a lopások látványos részét Szatmári kistája követte el, aki eladogatta szulainak holmijait.

Az ügyben a rendőrség bűnügyi osztálya befűjtötte a vizsgálatot és Crisan ma átadták az ügyészségnek, ahol letartóztatták.

Mindenesetre még megemlíthetjük — csak mint érdekességet — hogy éppen mostanában vártak, mint megtört, sajnálatosan kétéssé Pernyáva közbiztonsági viszonyai. Ezen is lehet gondolkodni.

Megbirságotlák és leszállítják a vonatok „telőulását.” vizont a forgalom szükségleteinek megfelelően növelik a forgalomban levő vagonok számát

A CFR vezérigazgatósága közleményt bocsátott ki, amelyben rámutat arra, hogy bár megfelelő számú személyvonatot hoztak forgalomba, a közönség egy része továbbra is lépcsőkön, vagonok tetején és más életveszélyes helyeken utazik, ami sok baleset előidézője. Ennek az állapotnak megszüntetése érdekében az államvasúttal vezérigazgatósága úgy határozott, hogy amennyiben szükséges, úgy a forgalomban levő vagon számát mindenkor növelhetik,

vizont szigorú intézkedéseket hoznak azok ellen, akik nem hajlandók viszatérni a szabályos utazás keretei közé.

Mindazokat, akik vagon tetején, lépcsőn, ütőközön és más hasonló helyeken utaznak, a jövőben úgy tekintik, mint akik nem rendelkeznek jeggyel, ennek megfelelő bírsággal sújtják és a következő állomáson leszállítják a vonatról.

Délafrikába költöztetik az olasz gyárpar egy részét

RÓMA. Az Ora d'Italia című lap értesítése szerint mintegy 500 millió font értékű olaszországi gyári berendezést a Délafrikai Unióba szállítanak. Ebből a céltól kétfőn afrikai érdekesség jött létre Johannesburgban. Az első kü-

demény gyári felszerelés már úthán is van Délafrika felé. A lebontásra ítélt üzemek között van egy két- és félmillió font-ra értékelt építkezési vállalat, egy nagy vas- és acélpar-üzem és még több más fontos iparvállalat.

Nagy Singer varrógépeket megvételre keres az ITA-gyár.

Jelentkezzenek a nyugdíjasok

Az aradi pénzügyigazgatóság kéri az összes havilílt nyugdíjast, hogy a nyugdíjnyújtás feltételeit végül a júliusi fizetésekkel megkifizetésével kapcsolatosan a következő sorrendben jelentkezzenek a nyugdíjnyújtáson: július 28-án 1-500, 26-án 501-1000, 28-án 1001-2000, 29-én 2001-3000, 30-án 3001-4000-ig, július 31-én mindazok, akik a jelzett időpontban nem tudtak jelentkezni.



Az I. kerületi nécsoport július 28-án, hétfő délután fél 6 órakor a M. n. r. k. Kulturház kistermében tisztújító gyűlést tart, melyre kérjük összes nőtagjaink megjelenését.

Az MNSZ III. kerületi szervezete július 27-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tartja, új székházában (Abatorujfú — Vágóhid. és Sava Raicu — György ucca sarok). A hivatalos ügyrend után a kerület működvelői szórakoztató előadást rendeznek. A vezetőség kéri a tagok megjelenését. Belépés díjtalan.

— AZ ARADON LAKÓ ÉSZAK-ERDÉLYI, HADIROKANTAK-özvegyek és árvák, valamint magyar állami nyugdíjasok, akik eddig még nem nyújtották be nyugdíj irajlatukat, jelentkezzenek összes irajlatikkal a városi IOVR irodában (17-es számú szoba).

— A MAGANALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE ezúton kéri valamennyi kartársát, hogy vegyen részt július 27-én a Gájba vívő vasútvonal építési munkájában. Találkozás a Megyei Szaklancs előtt reggel háromnegyed 6 órakor.

NE ÜLJ! ATOM G. G. elvégzi helyetted!

Vége az átkatlag harcoknak, amelyet eddig a poloskák ellen folytatott! — Végig ahatja az éjszakát, nem kell 2-3-szor villanyt gyújtani, hogy pusztítást végezen a vérszívók között, mert pár lejért elvégzi ezt az

ATOM G. G. a poloska és minden rovar pusztító atombombája!

Kizárólag ez a készítmény tartalmazza a vegyszeret, korszerűtő új találmányát a „G. G.” rovar idegmérget, amely nemcsak megöl minden poloskát, tetűt, svábogót és egyéb férget hanem TARTOS HATÁSAVAL a későbbi látozatók ellen is biztos védelemet nyújt. Egyetlen doboz

ATOM G. G.

megszabadítja poloskától. Szerkezete még ma is holnap is nyugodtan ahat! — Kapható minden drogéria, és gyógyszerár, illat-szertár és festéküzletben.

Romániai főlerakat:

LABORATOR ATOM G. G.

Kolozsvár, Mária királyné-u. 20
Telefon: 4-46.

ARO-mozgó

A csodák-csodája, káprázatosan szép. SZINES FILMCSODA

A SZÉPEK SZÉPE

RITA HAYWORTH

Film, amelyet még sohasem láttunk. Mindenki előre gondolkodjék!

Hirek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej

Ügyeletes gyűgyszerlárok:

Srelíkovszky, (Eminescu ucca).
Suciú (Regele Ferdinand út), Nie-
armayer (Szerb-palota).

— MOZIK MŰSORA: ARO: A szépek szépe — CORSO: A szerelem beleszó — FORUM: Szerelme tes fiam — ROYAL: Az utolsó remény — SAVOY: Lelki klínika — URANIA: Magam utját járom.

Franco ellen

Tegnap délután a Városi Színházban a Népvédelem rendezésében nagyszabású meeting volt a spanyol-hét befejezésekképpen, nagyszámú közönség jelenlétében. Arad dolgozói ezen a meetingen is kifejezésre juttatták elhatározásukat, hogy teljes mértékben szolidarisak a hős spanyol néppel, amely harcol a véreskezű spanyol diktátor, Franco uralma alól való felszabadulásért. Határozati javaslatot fogadtak el, amelyet elküldenek az Egyesült Nemzetek szervezetének. A Népszínház román tagozata nagy sikerrel játszotta el a Madrid védelme című színművet.

— ELJEGYZÉS. Schneider Etelka (Tornya) és Lipták Mihály (Szapárliget) jegyzék.

— A „NYÁRI SZABADEGYETEM” HALLGATÓINAK FIGYELMÉBE. Értesítjük a jelentkezőket, hogy közbejött akadályok miatt a Nyári Egyetem nem Nagybanán, hanem úgy mint tavaly, Nagyvárdon nyílik meg. Kérjük a jelentkezőket, hogy saját érdekében jelenjenek meg irodánkban. Zsidó Demokrata Bizottság.

— AZ ATE PÉNTEKEN 6 ÓRAKOR tartja választmányi gyűlését az egyesületi helyiségében, amelyre az újonnan megválasztott vezetőségi tagokat ezúton is meghívja.

— A MŰVÉSZEK, IRÓK ÉS TITKÁRSÁGOK SZAKSZERVEZETE közli hogy tanemulatlásokra, vagy egyéb mulatságokra zenészen vagy zenekar alkalmazás csakis a szakszervezet engedélyével és utján történhetik az ország megye területén.

— HALÁLOZÁS. A tragikus körülmények között elhunyt Lakatos Lili temetése ma délután 3 órakor lesz a régi zsidó temetőben.

— IDEGENRAZZIA. Az aradi hatóság ismét nagyszabású „idegenrazzai” rendeztek a vasúti állomás környékén és a piacokon. Mintegy 170 előállítás történt, valamennyiüket elfoconcolják.

— A SÜLAMITH — BOKOR TITKÁRSÁG KIRÁLY JÓZSEF FELNŐVÉNYEK ARADOT. A társaság és a két kitűnő vendég szórakozásban hozta ki az örökzöld dajkát, amely ma délután 7 órakor és szombaton fél 7 órakor kerül színre.

— ISMERŐSEINKET ÉS JÓBARÁTAINKAT ezúton értesítjük, hogy az 1947 június 15-én elhunyt Kányó Lajos lelkifüdvéért az ország felőlvézményét vásárolni válelőlt mutattuk be. A gyászoló Kányó család.

— HIRDETÉMÉNY. A Cooperall „Hansa” közli, hogy 1947 június 27-én vasárnap délután 10 órakor a helyiségében Ujrad, Călea Bonafului 196 nyilvános árverésen adásra kerülnek: egy Wertheim típusú egy pult márványlappal, fröszkegényvel, asztal, székek és egyéb bútorok. Feltételek: 5 százalékos bányapénz, készpénzfizetés és az adóilleték megfizetése. „Hansa” 4724

Lapzárta

A moszkvai rádió megállapítása

Maniuék azt hitték, hogy a görög- és török-országi események kedveznek terveiknek

MOSZKVA. A szovjet rádió foglalkozott Maniu és „vezérkarának” a román nép ellen irányuló üzemével. — állapítja meg a hírmagyarázó — ország- és népellenes magyartársulat tanúsítandó s pártjuk keretül szolgál az itt megvalósuló terrorista hordák, amelyek akkor kezdtek élénkebben tevékenykedni, amikor az országban a demokrácia meggyökere- sedett. A nemzeti parasztpárt vezetési nemcsak eltűntek volna, de egyenesen kérték a „külföld beavatkozását és rágalommal árasztották el külföldön az országot. Amikor azonban segíteni kellett az ország bajain, akkor meghátráltak. Maniu odáig merészkedett, hogy a Newyork Timesnek adott nyilatkozatában felszólította az Egyesült Államokat, szakítson meg minden diplomáciát és gazdasági kapcsolatot hazájával. A „történelmi” terrorbandát merényleteket követtek el a vasútak ellen és amikor márciusban ilyen terroristákat tartóztattak le, legtöbbjük nemzeti parasztpárti volt. Áprilisban a fegyvertelen szitók letartóztatására került sor és ekkor igen sokat kellett tartóztatni Maniu belső munkatársai közül. Ez a kitérő — amely térdet hajtott Hitlernek, Antonescunak és most Churchillnek — azt hitte, hogy a görögországi és törökországi események az ő malmukra hajlítják a vizet, de csalódtak, mert a román nép ébersége teleplezte őket.

A Szovjetunió válasza az USA-nak a japán béketárgyalás ügyében

WASHINGTON. Az USA külügyminisztériuma hivatalosan közölte, hogy az Egyesült Államok kormányának jövevénye, miszerint a japán béketárgyalások végett hívjanak össze 11 hatalmi konferenciát, most érkezett meg a Szovjetunió válasza. Az USA külügyminisztérium szóvivője kijelentette: a szovjet válasz inkább ellenjavaslat, mint elutasítás. A jegyzék most tanulmányozzák Washingtonban.

Bihari Klára és Barát Endre szerzői estje

Az időgép zoktatolása másfél órára felhagyott és helyét a gondolat értékei foglalták el. A Regatta Egyesületben tegnap este megtartott irodalmi est hangulata ritka élményt jelentett a szellemi eseményekben oly szegényes életű Aradon. Bihari Klára és Barát Endre magyar írók szerzői bemutatkozására szépszámu közönség gyűlt egybe az egyesület nagytér- mében és a jól összeválogatott, színvonalos műsor mély benyomást kellett. Barát Endre kitűnő előadó, versel mély érzésektől fűtött, igaz emberi indulatokkal és igazságvággyal harsogó megnyilvánulások, amelyek a közönségre vérkönyves való- ságot és a ma céltudatosságát tükrözik vissza. A keresztrefeszített és hillerjárom- ba fizött európai kultúrgondolat jajdul fel mondataiból, amelyek lenyűgöznek és jelénk vetítik a fasiszta rébszolgátság dermesztő tegepáját. Ezek a versek a közvetlen élmény horzálmasan nagyszerű halásúrel rendelkeznek, de ugyanakkor az örök hgmánium nevében eméinek vádát

az önkény és kiszolgáltatottság zsarnoki rendszere ellen.

Bihari Klára írói részben lírai látgy- ságú verseiből, részben valószínűleg pró- zájából ismertük meg a tegnapi est folyamán. Sokoldalú írótehetség mutatta csil- logását, amely mélyen a mából és a ma valószínűségeiből táplálkozik. A „Cipő” című elbeszélés döbbenetesen igaznak ható lelki alapokon nyugszik, a „Hat sá- pedt katona” című drábjából felolvasott részlet vádítat a fasiszta önkénygondolat ellen.

A bevezetőbeszédet Szántó György író mondotta, aki szellemes módon mutatta be az íróvendégeket.

Bihari Klára alkotását Loy Sári, az aradi színtársulat tagja és Szántó György- né olvasták fel, hozzáértéssel.

Az irodalmi est meleg hangulatban, ritka erkölcsi sikerrel zárult, ami jogossá teszi szélesebb keretek között való meg- ismétlését. (Korda)

— UJ VONATJÁRAT ARAD-POLESTI KÖZÖTT. Bukarest. A CFR vezérigazga- tósága június 31-vel több újabb vonatot helyez forgalomba. Ezek között szerepel az Arad—Ploesti vonat, amely június 31-től naponként közlekedik. A vonat indu- lási idejét későbbben közlik.

— AZ ATE SZOMBAT DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR az egyesületi helyiség elől kerék páros túrát indít LIPPAFÜREDRE. Az esti 6 órai villamosmal másik túra indul a jernovai vadászaházhoz. Mindkét túra vasárnap este érkezük vissza. Találkozás az induláskor.

FORUM Mától! Csak egy pár napig ismét csodáhat- luk HOWARD SPRING nagyszerű regényének

filmvál- tozatát: **SZERELMETES FIAM** Brian Aherne, Madeleine Carroll, Louis Hayward

ELSEJEIG INGYEN

kapják a Jövőt

UJ ELŐFIZETŐINK

akik most rendelik meg lapunkat

— NAGYARANYU LESZ A „SZABADTÉRI ANNANAP”. amely a katolikus gimnázium rend- behozatája javára rendeznek a vén diákok és az MNSZ. A rendező gár- da hetek óta azon fáradozik, hogy ez a nyári mulatság minél jobban sikerüljön. Minden jel arra mutat, hogy a „Szabadtéri Annanap” — amely a gimnázium udvarán holnap szombat délután 5 órakor kezdődik — nagyarányú lesz. Szonziációs mű- sor, tánc másnap reggelig. Rosz idő esetén az ünnepeket a termek- ben rendezik.

Apróhirdetés

ASZTALOSGÉPEKET veszek Kész- pénzért. Kertész Arad, Str. Trjb. Dobra 1 szám. 1458
FAIPARI GÉPEKEN tömegesekké gyártását vállalom társas alapon is. Cím a kiadóban. 1472
JÓKARBAN levő gyermekkosci el- adó. Megtekinthető délután 3 órá- tól. Str. Hortenzia 6. Mosóty telep. 1484
KIADÓ 2 üres szoba, esetleg butor- ral református templom közelé- ben, főtélen kétszobás, komfortos garzonériá. Eladó beköltözhető kétszobás lakással, pernyóval ház határozatlan. Express. Elisabetta 19. II, 14. telefon 18—81. 2—4 óra- kor. 1486
KOMBINÁLT szoba eladó. Aszta- losmunkát vállalok. Sărădan asz- telo. Bulv. Regina Mama Elena 19 szám. 1483
MÉLY gyermekkosci (Szepessy) el- adó. Textilecolonia 15. Varias.
AZONNALI belépésre, téglagyártás ban jártas üzemvezetőt keresünk. Gazdasághoz érők előnyben. Lat- ter, Temesvár, Str. Gojdu 7. Tele- fon 27—08. 1484
TÜZIFÁT minden mennyiségben kompenzációs alapon vásárolok. Guttmann Béja fanagykefteskedő. Budapest, V. Bécsi ut 6. 1477
KERESK teljes ellátást diák fű részére szeptembertől. Címeiket a kiadóba kérek. 1467
MEGVÉTELRE keresek esztergapa- dot, furógépet, extender prést és satukat. Címeiket a kiadóba kérek. MŰLÉPPRÉS, prima. uj. eladó. Vincént Arad, Marasesti 28.
ELADÓ modern, üzemképes daráló motorral. Sztarek, Macea, Arad- megye. 1455
JÉGSZEKERÉNY, nagy, kétajtós el- adó. Telefon 18—40. Dna Chirli- belea. 1477